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Anwesenheit

Sitzungsort: Dr. Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17.00 Uhr
Ende der Sitzung: 18.30 Uhr

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Spindler

von der CDU-Fraktion:
Ratsfrauen Kox, Schoppe und Steinforth sowie die Ratsherren Damblon, Jürgens, Jung, Radmacher,
Wartchow und Wienands ,

von der SPD-Fraktion:
Ratsfrau Niederdellmann sowie die Ratsherren Jüngerkes, Losse und Neuhausen,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Wellhausen und Ratsherr Schumacher,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsfrau Dr. Schomberg sowie Ratsherr Peters,

von der Verwaltung:
Erster Beigeordneter Nowack,
Beigeordneter Mattner-Stellmann,
Frau Mielke-Westerlage, Service Zentrale Dienste,
Herr Fox, Service Finanzen,
Herr Klein, Service Immobilien,
Herr Bechert, Fachbereich 1,
Herr Trapp, Fachbereich 5,
Herr Fiebig, Rechnungsprüfungsamt,
Frau Heinze, Gleichstellungsbeauftragte,
Herr Wirtz, Bürgermeisterreferent,
Herr Gorgs, Pressereferent

          

Es fehlen:
./.

Schriftführer
Herr Olbertz



3

I ÖFFENTLICHE SITZUNG

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird Ratsherr Wienands durch Bürgermeister Spindler verpflich-
tet.

1. Bestellung eines/einer Schriftführers/in und eines/einer stellvertretenden Schriftführers/in

Beschluss:

Zum Schriftführer des Haupt- und Finanzausschusses wird Stadtoberamtsrat Olbertz bestellt. Zur
stellvertretenden Schriftführerin wird Stadtamtfrau Heidbreder bestellt.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

2. Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss wählt den 1. stellvertretenden Bürgemeister Radmacher zum 1.
stellvertretenden Vorsitzenden und den 2. stellvertretenden Bürgermeister Neuhausen zum 2.
stellvertretenden Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

Zur Wahl des 1. stellvertretenden Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschusses wird 1. stell-
vertretender Bürgermeister Radmacher vorgeschlagen. Zum 2. stellvertretenden Vorsitzenden
des Haupt- und Finanzausschusses wird 2. stellvertretender Bürgermeister Neuhausen vorge-
schlagen.

Nach erfolgter Wahl erklären Ratsherr Radmacher und Ratsherr Neuhausen, ihre Wahl zum 1.
stellvertretenden Vorsitzenden bzw. zum 2. stellvertretenden Vorsitzenden des Haupt- und Fi-
nanzausschusses anzunehmen.

3. Bürgeranregung gem. § 24 GO NRW bez. der Situation Kreuzung Claudiusstraße/Uerdinger
Straße in Meerbusch-Lank

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss verweist gemäß § 24 der Gemeindeordnung für das Land Nord-
rhein-Westfalen die Bürgeranregung vom 04. Juli 2004 zum Umbau der durch eine Lichtsignal-
anlage geregelten Kreuzung Uerdinger Straße / Claudiusstraße in einen Kreisverkehr gemäß § 7
(4) der Hauptsatzung der Stadt an den Ausschuss für Straßen, Kanäle, Grün, Umwelt.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

4. Bürgeranregung gem. § 24 GO NRW bez. der Verkehrssituation Hohegrabenweg in Meer-
busch-Büderich

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss verweist gemäß § 24 der Gemeindeordnung für das Land Nord-
rhein-Westfalen die Bürgeranregung vom 04. Juli 2004 zur baulichen Änderung des „Hohegra-
benweg“ zwischen „Kanzlei“ und „Necklenbroicher Straße“ gemäß § 7 (4) der Hauptsatzung der
Stadt an den Ausschuss für Straßen, Kanäle, Grün, Umwelt.
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Abstimmungsergebnis:

einstimmig

5. Stellvertretender Vorsitzender  der Wassernetz Osterath GmbH – Empfehlungsbeschluss
an den Aufsichtsrat

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt, dem Aufsichtsrat der Wassernetz Osterath GmbH
zu empfehlen, Ratsherrn Jung zum stellvertretenden Aufsichtsratsvorsitzenden zu wählen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

6. Beratung des Haushaltes 2005 - Entwurf/1. Lesung

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt, den Entwurf des Haushaltes 2005 zur weiteren Be-
ratung in die Fachausschüsse zu verweisen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

7. Termin der nächsten Sitzung

Die nächste Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses findet am  7. Dezember 2004 statt.

8. Verschiedenes

8.1 Sitzungsplan 2005

Bürgermeister Spindler gibt einen Hinweis auf den nunmehr verteilten Sitzungsplan für das Jahr
2005.

8.2 Fluglärm

Bürgermeister Spindler berichtet von einem Gespräch, das im Landtag auf Initiative des Minister-
präsidenten stattfand. Gegenstand des Gesprächs war die Abstimmung zwischen allen Beteilig-
ten, ob ein Moderator zur Abstimmung der unterschiedlichen Interessen erforderlich sei, wer dies
u.U. sein könne und wie das Vergfahren zukünftig weitergeführt werden könne. Da die Stadt Ra-
tingen in dieser Angelegenheit jedoch nach dem erfolgten Wechsel im Amt des Bürgermeisters
noch keine Entscheidung treffen wollte, wurde ihr eine Frist bis Mitte November 2004 zur Abgabe
ihres Vorschlages eingeräumt. Diese Frist sei nunmehr abzuwarten. Die in einem Leserbrief in
der Rheinischen Post veröffentlichte Darstellung sei unzutreffend.

8.3 Ausländerbeiratswahl

Ratsherr Peters bemängelt die mangelnde Öffentlichkeitsarbeit zur Abgabe von Wahlvorschläge,
insbesondere die fehlende Information in türkischer Sprache. Er regt weiter an, im kommenden
Jahr noch einmal eine Ausländerbeiratswahl durchzuführen. Insgesamt stelle ein Ausländerbeirat
eine Bereicherung der Kommunalpolitik dar.

Bürgermeister Spindler verweist auf die in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am
13.05.2004 getroffene Entscheidung, die Hinweise und Flyer in der genutzten Form zu gestalten.
Eine weitere Ausländerbeiratswahl sei aufgrund der Vorschrift des § 27 Gemeindeordnung nicht
möglich.
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8.4 Interkommunaler Vergleich

Ratsherr Jüngerkes bittet um einen Sachstandsbericht bzgl. der Ergebnisse des interkommunalen
Vergleiches.

Die Verwaltung sagt zu, Ergebnisse hierzu in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am
10.02. oder 21.04.2005 vorzustellen.

8.5 Bürgerhaushalt

Ratsherr Peters regt die Erarbeitung eines Bürgerhaushaltes an.

Die Verwaltung sagt zu, dies zu prüfen.

Meerbusch, den  5. November 2004

Dieter Spindler Wolfram Olbertz
Bürgermeister Schriftführer


